

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Editado por "Prensa Mallorquina S. A."

REDACCION: Ste. Cristo, 14; Tel. 2142. ADMINISTRACION: P. Sta. Eulalia, 11 al 13. Tel. 2353

Palma de Mallorca

Jueves 5 de Marzo de 1953

Año LXVI N.º 24.059
Apartado, 132

STALIN ESTA AGONIZANDO

Londres, 4 (Urgente).—A primera hora de hoy se anuncia oficialmente en Moscú, que el primer ministro, Stalin, está gravemente enfermo, con hemorragia cerebral, pérdida del habla y parálisis del brazo y la pierna derechos.—Efe.

Londres, 4 (Urgente).— Informan de Moscú, que nueve prominentes doctores, incluyendo el Ministro de Sanidad Pública, han publicado el siguiente comunicado, a las 2 de la madrugada de hoy, 4 de marzo de 1953:

«En la noche del día 2 de Marzo de 1953, Stalin sufrió una súbita hemorragia cerebral, que afectaba a zonas vitales de su cerebro, como resultado de la cual se produjo la parálisis de la pierna y brazo derechos, pérdida de conocimiento y del habla.

El 2 y 3 de marzo se emprendieron las medidas necesarias

El empleo de armas bacteriológicas

POLONIA RENUEVA SU ACUSACION EN LAS NACIONES UNIDAS

Nueva York, 4. — Polonia ha renovado en la reunión de la comisión política principal de la asamblea general de las Naciones Unidas sus acusaciones de utilización de armas bacteriológicas en Corea por los Estados Unidos. El ministro de Asuntos Exteriores de Varsovia afirmó que pilotos estadounidenses derribados sobre Corea del Norte en julio pasado confirmaron que tenían órdenes del mando supremo de las Naciones Unidas de hacer la guerra bacteriológica. — Efe.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El Sha de Persia, cuyas serias discrepancias con Mussadeq han dado origen a la agitación de estos días en Teheran

El dictador ruso fué víctima de un derrame cerebral.--La noticia ha causado sensación en el mundo entero

Molotov ha asumido la jefatura del Gobierno

para el tratamiento, que hasta ahora no han tenido ningún efecto en el curso de la enfermedad.

La frecuencia de respiración es superior a 36 por minuto. El ritmo es correcto, con periódicas pausas prolongadas. Se observa que el pulso da más de 120 pulsaciones por minuto. La arritmia es completa. La presión máxima de la sangre es de 28; la mínima de 12. La temperatura 38.2. En el momento actual se le aplican una serie de medidas terapéuticas.—Efe.

Londres.—La declaración oficial en que se anuncia la enfermedad de Stalin, dice también: «El tratamiento del camarada Stalin se realiza bajo las ins-

trucciones del Ministro de Sanidad Pública de la URSS, y de Gouperin, Jefe de la Junta Sanitaria Médica del Kremlin. Dicho tratamiento se verifica bajo la constante vigilancia del Comité Central del partido comunista de la Unión Soviética y del gobierno soviético.

En vista del grave estado de salud del camarada Stalin, el comité central del partido comunista de la Unión Soviética y el Consejo de Ministros de la URSS han creído necesario publicar, a partir de hoy, partes médicos sobre el estado de salud de José Viarionovich Stalin.—Efe.

Londres.—Stalin no puede vi-

Ocho acertantes de catorce resultados percibirán cada uno 224 mil pesetas

Los de 13 resultados son 383 boletos a los que corresponden 4.694 pesetas

Madrid, 4.—Resultado provisional de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la 22 jornada de Liga, del día 1 de Marzo:

Boletos vendidos: 2.179.329.
Recaudación: 6.537.987 pesetas.

55 % de premios: 3.595.892'35 pesetas

Reparto de premios: 1 millón 797.946'40, entre ocho boletos máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente a 224 mil 743'30.

1.797.946'40 entre 383 boletos más aproximados de 13 resultados provisionalmente a 4.694'35 cada uno.—Alfil.

El embajador de los E. Unidos conferencia con Mussadeq

Teherán, 4.—Según anuncia la Embajada norteamericana, el Embajador Loy Henderson, conferenció durante tres horas con el Dr. Mussadeq, con quien discutió todos los aspectos del problema petrolífero.—Efe.

La selección española venció por dos a cero a los alemanes

Madrid, 4. — Por dos tantos a cero la selección nacional de Fútbol ha vencido al equipo alemán Muhlborg en el partido de entrenamiento celebrado esta tarde. — Alfil

En Huelva pescaron un elefante marino

Huelva, 4. — Un elefante marino ha sido capturado en las inmediaciones de las playas de Punta Umbria, por los cuatro marineros de la pequeña embarcación «Joven Luisa». Durante dos horas los cuatro tripulantes estuvieron luchando con el monstruo con grave riesgo hasta que este desfallecido pudo ser embarcado.

Llevado a la lonja municipal dió un peso de 326 kilogramos. —Cifra.

La prensa católica inglesa frente a un proyecto absurdo

No se puede eliminar al hijo para salvar a la madre

Londres, 4.—En la Cámara de los Comunes se ha presentado un proyecto de ley que la prensa católica inglesa califica de

provocación al delito contra la maternidad.

Dicho proyecto en efecto justifica a aquellos que llevados de buena fe, eliminan al hijo para conservar la vida de la madre.

El arzobispo de Londres ha condenado también las enmiendas previstas al citado proyecto, que hacen al Estado juez y árbitro de la legalidad de un hecho contrario a la ley natural con semejante principio. Hace resaltar el arzobispo que el Estado de este modo podría deshacerse de los ancianos, de los inútiles y hasta de los enemigos políticos como contrarios a la salud nacional.—Efe.

El conflicto laboral de Gibraltar sigue en el mismo estado

La Línea de la Concepción, 4.—El conflicto laboral de Gibraltar continúa estacionario.

Los productores que residen en La Línea no hacen comentarios que ofrezcan novedad alguna. Lo mismo sucede por parte de las empresas radicadas en Gibraltar. — Cifra.

Los comunistas chinos preparan su defensa

Hong Kong, 4.—La prensa recoge informaciones de viajeros llegados de Sunghun, estación terminal del ferrocarril que procede de Canton, en el sentido de que los comunistas chinos están estableciendo defensas a lo largo de la frontera de Hong Kong. En ciertas zonas fronterizas no se permite la estancia de persona alguna, excepto a determinadas unidades del Ejército.—Efe.

Estalló una bomba poco después de la llegada de Perón

Buenos Aires, 4. — Una bomba de escasa potencia con aparato de relojería e instalada en el interior de una maleta depositada en la consigna de equipaje



Perón

jes de la Estación del Retiro de Buenos Aires, hizo explosión poco después de haber pasado el Presidente Perón a menos de treinta metros de distancia a su regreso de Chile. Cuatro personas resultaron lesionadas, pero al parecer a causa del pánico y no por la metralla misma. — Efe.

vir más de 48 horas, según dice un doctor de Harley Street, que ha pedido no sea dado su nombre, después de estudiar los síntomas de la enfermedad del jefe soviético, como los ha dado hoy Moscú.

Añadió que un síntoma particularmente grave es la pérdida (Pasa a la 8)

Van Fleet informará ante la Cámara



Van Fleet

Washington, 4. — El Comandante del VIII Ejército, general Van Fleet, ha sido llamado por el Presidente de la Comisión de Servicios Armados de la Cámara de Representantes, para asesorar con franqueza al Congreso acerca de los medios de ganar la guerra de Corea, sin más limitación en sus declaraciones que las que impone la seguridad nacional. El general comparecerá hoy mismo ante la Comisión y el jueves declarará ante la Comisión de Servicios Armados del Senado. — Efe.

Washington, 4. — El General James Van Fleet ha propuesto que el servicio militar actualmente de 24 meses de duración se amplie a 30 ó 36 meses, porque las tropas norteamericanas están escasas de relevo entrenados. — Efe.

Krupp venderá todos sus bienes

SE LIMITARA A DIRIGIR SUS FABRICAS

Bonn, 4. — El magnate industrial Alfred Krupp, ha firmado el compromiso de vender en un plazo de cinco años sus bienes en la industria hullera siderúrgica, cuyo valor es de 175 millones de dólares.

Krupp se limitará a dirigir fábricas de automóviles e industrias químicas de su propiedad cuyo valor se calcula también en 175 millones de dólares. — Efe.

LA ACTUALIDAD EL TIEMPO APREMIA

Desde hace días se halla sobre el tapete de la actualidad la cuestión de las comunicaciones marítimas. Con absoluta unanimidad todos los comentarios han señalado la urgente gravedad del problema que tan fundamentalmente afecta a la economía isleña.

Todo el mundo está de acuerdo en que mientras no se encuentre la solución adecuada al problema del transporte, mientras el viajero no cuente con la seguridad de poder llegar y salir de la isla cómodamente y cuando le convenga será inútil tratar de organizaciones del turismo en gran escala.

Pero si el comentario ha sido coincidente, los que podríamos llamar organismos representativos de las actividades isleñas, singularmente las que más directamente están afectadas por esta cuestión, no han realizado —que sepamos— gestión alguna en ese sentido.

Unas semanas más y se iniciará la afluencia turística. Por lo tanto apremia el tratar de interesar de los poderes públicos, en primer término una solución inmediata, de carácter transitorio y otra mediata de carácter definitivo. ¿Se ha realizado siquiera alguna gestión con la compañía concesionaria, cuya buena voluntad se ha puesto de manifiesto en más de una ocasión? ¿No podría ser ella la que con la cooperación oficial pudiera arbitrar los medios para encontrar aquella solución?

Lo que no nos parece aceptable es la pasividad. No hay que esperar que todo se nos dé hecho ni hay que reservar las lamentaciones para cuando queden en los puertos de la península cientos de pasajeros sin poder cumplir sus deseos de ver a Mallorca. Ese turismo, canalizado en otra dirección, supondrá para nosotros una pésima propaganda. La reflexión será elemental. ¿Por qué, dirán, se nos invita a visitar Mallorca, si no se nos ofrecen medios para llegar hasta ella?

Insistimos por lo tanto a quienes pueden y deben hacerlo a que salgan de su mutismo. Ahora es la hora de hacer algo. Es el momento oportuno para estudiar y proponer. Y si nada se hace, no tendrán derecho a quejarse quienes sufran las consecuencias: «dejar hacer», «dejar pasar» es siempre de estable teoría económica. Nos parece mejor la exhortación del gran americano, «hacer siempre algo. Aunque no sea perfecto, pero hacer algo».

Bendición e inauguración de un nuevo comercio

Ayer por la tarde tuvo lugar la inauguración en la calle de San Felipe Neri, de un nuevo local destinado al comercio de tejidos y confecciones en general.

Instalado con el mejor gusto y dotado de amplios y elegantes escaparates y de moderna y eficiente iluminación y enclavado en lo que a no tardar será el barrio comercial de nuestra ciudad, fué objeto de calurosos elogios por todos los asistentes al acto.

Bendijo el nuevo local el Reverendo Padre Reynés, de San Felipe Neri, siendo después de la bendición obsequiados los invitados con una copa de vino español.

Sus propietarias, doña María Salas y hermanas, propietarias también del salón de peluquería «Diana» nombre que también ha sido impuesto al nuevo local, recibieron de todos los invitados las mayores muestras de agrado y los unánimes deseos de prosperidad para el nuevo negocio, a los que unimos los nuestros.

El tiempo

ESTADO GENERAL

Buen tiempo con escasa nubosidad y vientos flojos en toda la península y Mediterráneo Occidental.

PREVISION

Sin cambio notable.

OBSERVACIONES

Presión atmosférica: 772.8
Tendencia de la misma: Subiendo.
Temperatura del aire: 12.1
Humedad relativa: 68 por 100.
Cielo: Casi despejado
Viento: Sur. 11 Kms.
Temp. máxima: 15.2 a las 12.40
Temp. mínima: 5.6 a las 4.
Insolación: 10 h. 55 m.

Gobierno Militar de Mallorca

PRESENTACIONES

Se interesa la presentación en la Secretaría de este Gobierno Militar de los Oficiales de Complemento licenciados, que a continuación se reacionan:

Don Antonio Balester Vicens.
Don José Ponseti Bosch

Don José María Aguilar Lausín
Palma 4 de Marzo de 1953. —
De Orden de S. E. el Coronel Secretario, Manuel Villalonga.

Servicios aéreos

SERAN AMPLIADOS EN SEMANA SANTA

Con motivo de las próximas fiestas de Semana Santa la Compañía Aérea de Transportes «Iberia» intensificará sus servicios que serán aumentados en tres viajes mas completos de ida y vuelta entre Palma y Barcelona. Este incremento de servicio comenzará el día 20 del actual hasta el 11 de abril inclusive.

Vida en la Ciudad

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer

Núm. 984



VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don Alejandro R. de Valcárcel recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Don Antonio Ribas; don Antonio Galmés; don Juan Oliver; señor Alcalde de Pollensa; señor Alcalde de Artá; señor Alcalde, Teniente Alcalde y Secretario de Montuiri; doña María Morales; doña María Iglesias; don Agustín Rodríguez; doña Dolores Bernabé; don Francisco Oliver; don Juan Mas Colom, Cónsul del Brasil; don Nicolás Garau; don Manuel Hernández; señor Alcalde y Comisión de Campanet; doña Isabel Mir; doña María Covas; doña Bienvenida Tora; doña Francisca Jerónimo; don Jaime Mairata, Capitán de Ingenieros.

Don Jaime Rotger; don Claudio E. Sánchez, Delegado Provincial de Sindicatos; una comisión de maestros de Huesca; don Pablo Chimelis; don Gerardo María Thomás, Subjefe Provincial del Movimiento; señor Parietti; señor Ekitai Ahn, Director de la Sinfónica; señor Alcalde de Manacor; señor Alcalde y Teniente Alcalde de Lluchmayor; don Fernando Blanes, Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico; señor Comisario Jefe de Policía; don José Casanovas, Presidente de la Cámara de Comercio; Ilmo. señor Alcalde de Palma; don Mateo Thomás, Diputado Provincial; señor Rabassa.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Pedro Cabalero Cursach 24 años erosiones en la pierna derecha y fuerte contusión en el lumbago por atropello de un coche.
Cristóbal Ripoll Vidal, 15 años contusión con hematoma en el dedo índice de la mano derecha trabajando.

Juan Martínez Roig 52 años herida contusa en la región parietal izquierda, erosiones y contusiones en la ceja izquierda brazos y piernas por caída dentro de una zanja en la vía pública.

¡CATOLICOS! MANANA ES EL PRIMER VIERNES DE MES. HACED UNA FERVOROSA COMUNION, PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOQUE:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento.»



CULTOS

PARA MANANA

Jubileo de Cuarenta Horas
—Concluyen en la p. i. de Santa Cruz a la Purísima. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7.30 Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

—Empiezan en las MM. Capuchinas al Sagrado Corazón de Jesús y San Alejandro. Exposición a las 3 de la tarde. A las 7 Rosario ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones
—En la S. I. C. Basílica a las

8.30 Misa de Comunión del Primer Viernes.

A las 4 de la tarde solemne Via Crucis A las 7.15 Rosario sermón cuaresmal por el M. I. Sr. Don Sebastián Garcías Canónigo

Visita a la Corte de Maria A la Virgen del Buen Camino en Santa Cruz.

Santoral

Primer Viernes consagrado al Sagrado Corazón. — Santos Perpetua y Felicidad, mr.

CONGREGACION DE MAESTRAS DE MARIA REPARADORA Y SANTA TERESA DE JESUS

La reunión mensual tendrá lugar el 8 del corriente a las 4 y media de latarde presidida por el Rdo. P. Director.

Se suplica al puntualidad.

APOSTOLADO DE LA ORACION. — MONTESION

Día 6 Primer Viernes. A las 7 menos cuarto reunión de Celadores y Presidentas de Coro. A las ocho y cuarto se reunirán los Celadores.

Anuncios clasificados

COMPRAS VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 calculado en la tasa.

SE VENDE un triciclo, nuevo muy resistente. Informar en Prensa Mallorquina 5 y 115 Plaza Santa Catalina 9. (1896)

CONTESAS, nuevas y de uso Miguel Marqués, 41, Garraf Puigcerdà. Teléfono 4187. (1897)

COMPRARIA camión Ford chasis largo. Modelo AA. No importa estado. Oferta Apartado 468. (1850)

MOTORISTAS: Si les interesa comprar una motocicleta LUBBE, nueva o de ocasión, consultelo con nosotros para evitarse sorpresas pues lo barato resulta, a veces, caro. Atención gustosamente su consulta. CASA DE LA MOTOCICLETA, REPRESENTACION

NO PIDA
Un medidor aceite
PIDA UN
«NERBI»
solo cuesta
2.000 Pts.
y es el más acreditado

Mrau
Sindicato 101
2133
(24.50)

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña MARGARITA MIQUEL Y VILA

que falleció el 28 de Febrero, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Las misas que se celebrarán el próximo sábado, desde las 7 a las 9, en el Altar de la Virgen del Perpetuo Socorro de la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Las misas gregorianas se celebrarán, a las ocho en el Altar del Santo Cristo de Santa Cruz, en la indicada Parroquia.

VISTO Y OIDO

Un recuerdo para Adán Diehl

En otro reciente artículo, en esta misma sección, aludí a una persona con quien Mallorca, indudablemente, ha sido ingrata: A Adán Diehl.

Adán Diehl, no obstante, conserva aquí muchos amigos y su recuerdo, sobre todo entre ciertas personas que cuentan hoy veinticinco años más que yo, es inmarcesible.

Entre estos amigos íntimos del singular argentino, se cuenta a Tito Cittadini; compañero de andanzas en París y por cuya mediación Adán vino un día a Mallorca, para no irse ya sino después de haber dejado una obra muy sólida, en el terreno material y en el de las tareas del sentimiento y del espíritu. Adán Diehl, sin duda ha de contarse, ahora y siempre, como uno de los extranjeros que en favor de la isla, y de la propaganda de sus bellezas, más ha hecho e influido.

Cittadini, siente por el creador del moderno Formentor, un cariño que se contagia prontamente. Mis palabras de recuerdo a Diehl en LA ALMUDAINA tuvieron por parte del pintor de Pollensa una pronta y contentadora contestación. Dicen en ella, entre otras cosas: «Si todos los mallorquines poderosos pensaran como Vd., no estaría, a estas horas, mi amigo de la infancia y compañero de toda la vida, apartado de su creación, viviendo de un pequeño cargo administrativo».

He hablado después con Cittadini y con José Costa. Ellos han recordado las horas doradas de la llegada del grupo de artistas argentinos, que tanta influencia han ejercido en Pollensa y tanto han contribuido a divulgar su paisaje. Diehl fué uno de estos y, poco después de Tito Cittadini, llegó a Mallorca, en 1913. Un día se le ocurrió comprar Formentor de Levante, como finca de recreo. Después pensó en su explotación utilitaria. Se pasaban horas y horas, a veces hasta que el sol apuntaba, hablando de proyectos y empresas considerables. Diehl, era hombre de grandes ideas, de magistrales creaciones, de espectaculares «puestas en marcha», pero un hombre sin poder continuador. Primero, Formentor tenía que ser explotado agrícolamente; pero más tarde se pensó en un pequeño hotel, al amparo de su paisaje maravilloso, y de su quietud sin par. La residencia, más que un hospedaje, tenía que ser algo así como un club. En derredor se parcelaría el terreno y se venderían los lotes, que serían suficientemente extensos para que nunca llegase a formarse allí nada que se pareciese a un pueblo.

Pero un día Adán Diehl se le ocurrió ir más allá e hizo el primer gasto de importancia: Adquirió Formentor de Poniente. José Costa estuvo presente en esta operación. Después, paulatinamente, el hotel fué agrandándose. Puede decirse —aunque parezca increíble— que todo en él es obra de Diehl, sin que se quiera afirmar que de una manera indirecta no contase con la ayuda artística de Bellini, Costa, Cittadini y la propia mujer de Diehl, María-Helena, entre otros.

El Hotel fué inaugurado el año 1929. Le faltaba algo esencial: La carretera. Cuenta Tito Cittadini como desde una casita con vistas a la playa, observaban si la gasolinera que hacía el servicio con Pollensa llevaba o no pasaje. Cuando se inauguró, el hotel tenía un sólo huésped: era un bibliotecario inglés, que estaba encantado de vivir allí. Pero un día, para animar la cosa, se le ocurrió al propietario dar una comida, y el inglés, a quien no gustaban las bullas, se le escapó: Se quedaban sin ningún huésped.

Los años de esplendor del «Formentor» fueron el 1932-33 y 34. Un hotel con más de cien habitaciones y capaz para doscientas personas, que en más de una ocasión estuvo totalmente ocupado. Era la época en que en las secciones meteorológicas de los grandes rotativos de Londres y de París, junto a la temperatura de las más importantes capitales del mundo, en el día anterior al de la fecha del diario, aparecía la que se disfrutaba en Formentor.

Costa y Cittadini siguieron hablando largamente de aquella época y se detuvieron en lo que podríamos llamar el Formentor fastuoso y mundano: Surgieron los nombres del Príncipe de Gales, actual Duque de Windsor, de Churchill, de Keiserling y todos los que intervinieron en la famosa Semana de Sabiduría; del paso, más o menos fugaz, de grandes artistas y escritores: Francis de Miomandre (que tiene dedicado a Diehl, un librito sobre Mallorca, primoroso, pero pésimamente traducido), Douglas Fairbanks (hijo) y la entonces Novia del Mundo Mary Pickford, Cornell, etc., etc.

Yo desde luego, renuncio a decir nada más sobre este punto, porque de todas formas no podría dar al lector de hoy, sino una idea muy pálida de lo que, seguramente, fué el Formentor de la anteguerra de 1936, cuando su nombre estuvo escrito en las más destacadas fachadas del mundo.

Hoy solo quiero insistir en un punto y decir lo que pienso, claramente: Que Mallorca, los mallorquines, no podemos pasar ni un día más sin rendir un homenaje, el que sea, —el mejor, casi imposible, sería traer aquí a Diehl otra vez— a este argentino enamorado de Mallorca, que tanto hizo por dar a conocer, entre las gentes más poderosas del mundo, el nombre de Mallorca y que en esta empresa, casi fabulosa, que él realizó, perdió todo su dinero, que desde luego era mucho. Y lo perdió sin protestar. Tanto que, para poder marchar tuvo que vender, poco antes de 1936, un cuadro que apreciaba y que tenía depositado en París, una obra muy sólida de su amigo Hermen Anglada Camarasa.

LUIS RIPOLL

Campo de "ES FORTI" - HOY 5 tarde
Selección Juvenil - Recreativo Mallorca
ENTRADA UNICA; 3 PESETAS
Suprimidos pases favor

De Sociedad

En Ciudadela falleció la noble señora doña Josefa Rossiñol Dez callar Zaforteza y Gual, viuda de Squella, a los 89 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

La piadosa señora era Presidenta del Apostolado de la Oración y de la Asociación de Madres Cristianas y Dama de la Real Maestranza en Valencia.

A sus hijos los Marqueses de Menas Albas; a su hija doña Francisca; a sus hijos políticos don Alfonso Vivó y don Nicolás Dameto, nietos nietos políticos y demás familia les enviamos el testimonio de nuestro mas sentido pésame.

Ha obtenido el título de Licen

Delegación Provincial de Sindicatos

INFORMACIONES DIVERSAS

Información recibida de Barcelona sobre la inauguración del III Congreso Nacional de Tintorerías nos dice que por el Jefe Nacional del Sindicato de Actividades Diversas, don Angel Sabador, han sido recibidos los Delegados de todas las provincias españolas.

Reina extraordinaria animación y en la sesión previa se han tratado los diferentes puntos de las principales ponencias, aceptándose interesantes sugerencias relacionadas con los más difíciles problemas que se trata de solucionar.

La organización de este III Congreso ha sido cuidada con especial esmero, esperándose una fructífera labor de las representaciones de las entidades provinciales que asegure un éxito total, robusteciendo así la personalidad del Sindicato Nacional de Actividades Diversas.

Al objeto de dar las mayores facilidades a los artesanos que desean concurrir con sus obras a la I Exposición Internacional de Artesanía, el plazo de admisión ha sido ampliado hasta el día 20 de los corrientes.

El Delegado Provincial de Sindicatos ha presidido una reunión extraordinaria de la Junta Económica del Sindicato de Banca y Bolsa en la que están representadas la Banca Oficial y las Entidades bancarias privadas además de la Caja de Pensiones para la Vejez y las Cajas de Ahorros.

En la reunión se ha tratado de la posibilidad de que las entidades encuadradas, principalmente la Caja de Pensiones y la de Ahorros de esta capital, puedan contribuir a las operaciones de crédito precisas, encaminadas a intensificar los medios para acometer la construcción de numerosos Grupos de Viviendas Protegidas a través de la Obra Sindical del Hogar.

También se han celebrado, bajo la presidencia del señor Sánchez García las reuniones de las Juntas de Secciones Económicas y Sociales de los Sindicatos Provinciales de la Vid y Bebidas, Seguro, Papel, Prensa y Artes Gráficas y la Social de Banca.

Las deliberaciones han versado sobre aquellos problemas que afectan a empresas y productores, estudiándose sus posibles soluciones en la provincia y elevar a la Superioridad aquellas que entran en el plano nacional.

ciado en Derecho el joven don Fermín Quiñones Rosselló.

Le felicitamos, haciendo extensiva nuestra enhorabuena a sus padres don José Quiñones Veny, abogado, y doña Margarita Rosselló Simonet.

El hogar de los esposos don Antonio Gili y doña Catalina Nebot se ha visto alegrado con el nacimiento de una preciosa niña su segundo hijo a la que se le impondrá el nombre de Francisca.

Nuestra enhorabuena.

Por nuestros estimados amigos don Miguel Más Ginard y doña Margarita Capellá Martí y para su hijo don Pedro, ha sido pedida a don Bernardino Amengual Campins y doña Enriqueta Jardí Piqué, la mano de su bella y gentil hija Francisca.

La boda se celebrará en breve.

Llegaron de Barcelona en la motonove correo don Javier de La Rosa Mayol, don Bernardo Plomer, doña Catalina Murci don Mario y Antoniette Cilimíngras y don Sebastián Catany Juliá.

Procedente de Madrid llegó ayer nuestro distinguido amigo y colaborador don Juan Frau.

Via aérea llegaron ayer procedentes de Madrid don Miguel Roca Oliver y don Alfonso Martínez.

Salió ayer para Barcelona nuestro distinguido amigo el Director de «Mare Nostrum» don Juan L. Palliser Grau.

Via aérea salieron ayer para Barcelona don Andrés Isern, don Juan Marqués Bennisar y don Ramón Bonnin Crespi.

Para Madrid salieron don Antonio Seguí Bauzá y don Francisco Amorós.

Recital de canto en el Circulo Medina

Con ocasión de una interesantísima conferencia que dió el lunes por la tarde en aquel centro cultural don Ricardo Fradera, sobre pintura, dió un recital de canto el tenor Matías Bennisar, ya conocido de nuestro público por haber actuado en distintas ocasiones y habiendo dado recitales a través de Radio Mallorca.

Matías Bennisar, posee una voz de tenor lírico de gran flexibilidad aunque no de gran volumen, con exquisita musicalidad y sabe imprimir las flexiones apropiadas a las obras que canta con las que se compenetra.

El recital que ofreció fué interesantísimo abarcando obras de distintos estilos, aunque todos ellos dentro del campo del lied. Las hubo de Giordano, Falla, Alfredo Romero y además tuvo la gentileza de cantar tres obras de temas populares de Mallorca, siendo en todas ellas muy aplaudido y vióse obligado a dar fuera de programa otras obras.

Fuó muy bien acompañado por la Profesora doña Margarita Cerón con la que compartió los aplausos que le tributaron.

Estas sesiones que periódicamente vienen efectuándose en este Centro Cultural Medina, sin pretensiones, son interesantísimas y redundan provechosas para las divulgaciones de obras, de autores y de estilos.

Decia La Almudaina

Hace 50 años

5 DE MARZO DE 1903

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria de los Ferrocarriles de Mallorca, correspondiente al año 1902. El beneficio ascendió a 308 mil 342'30 pesetas. Se propone repartir un dividendo de ocho pesetas por acción.

-A los treinta y dos meses de edad falleció el niño Joaquín Fuster de Puigdorña y Zaforteza.

-La comisión respectiva del Ayuntamiento ha empezado con entusiasmo los trabajos para la organización de las ferias y fiestas.

-Por telegrama al armador don José Estela sabemos que la cbrbeta «Maris Fany» llegó ayer sin novedad al puerto de Cartagena después de una travesía de 42 días, llevando un cargamento de madera.

Hace 25 años

5 DE MARZO DE 1928

No se publicó número por ser lunes.

Crimen en Santa Margarita

DE UN TIRO DE ESCOPETA MATA A SU CUÑADO. —LA ESPOSA DEL MATA-DOR SE DECLARA CULPABLE

Anteayer, poco antes del mediodía, un suceso sangriento conmovió la tranquila villa de Santa Margarita, poniendo en tensión a todo su vecindario.

Al propio tiempo que la noticia tomaba cuerpo, la víctima del suceso, Jaime Cánovas Garau, de 35 años de edad, era llevado mal herido a la farmacia de la localidad para que se le practicara una cura de urgencia, ya que presentaba una gran herida en el vientre y mano izquierda, producidas por disparo de escopeta y por las que manaba abundante sangre. El facultativo, en vista del estado del herido, avisó al Rdo. Cura Párrroco don Pedro Santandreu para que le administrara los Santos Sacramentos.

Avisada la Guardia Civil, se presentó en la farmacia, y en vista de que la víctima podía prestar declaración, le sometió a breve interrogatorio, en el que manifestó, ya en estado preagnico, que el autor de la agresión había sido su cuñado Jerónimo Massanet Estelrich, el cual poco tiempo después se presentaba ante la Guardia Civil manifestando haber sido su mujer la autora de la muerte de su cuñado Jaime, hecho que creía consumado, y por tanto que la víctima no había tenido tiempo de manifestar el nombre de su agresor.

Detenida la esposa de Jerónimo Massanet, dijo llamarse Antonia Francisca Nadal Torres y confirmando lo dicho por su esposo se confesó autora de la muerte de Jaime Cánovas, asumiendo deliberadamente una responsabilidad inexistente.

Ayer, a la una de la tarde, el herido falleció, fatal desenlace que ha conmovido al pueblo de Santa Margarita.

La Guardia Civil está procediendo a la ampliación de diligencias para el esclarecimiento de los hechos.

Descanse en paz Jaime Cánovas Garau.



Rincón para las niñas



¡Ya apareció Maruchin!

y
Sus aventuras, contadas por ella misma y dedicadas a las pequeñas lectoras de LA ALMUDAINA.

Mis queridas amiguitas... creo que lo primero que debo hacer es presentarme. Me llamo Maruchin, tengo 11 años y me he propuesto ¡nada menos! que contaros toda mi vida. Quiero ser vuestra mejor compañera, y con mis aventuras deseo que paséis ratos muy agradables.

Yo vivía en el cielo ¡muy feliz! Como vosotras, era uno de esos angelitos destinados a ser un día niños en la tierra.

Mi memoria es prodigiosa, y me acuerdo perfectamente de todo aquello.

Un día estaba jugando con un lucero, cuando he aquí, que un ángel de los mayores jefe de mi grupo me cogió por las alitas, me las arrancó, ...y al oído me dijo: «esta noche bajarás a la tierra».

Me dió un beso muy fuerte y ¡adiós cielo... nubes... y luceros... Mi llegada fué apoteósica.

Al decir ¡una niña! Abuelos... tías... y sobre todo mis padres saltaron de gozo... Después de cinco chicos, ya llegaba como una princesa real.

Mis hermanos también se alegraron, pero en el fondo... lo se cierto; hubieran preferido un chico revoltoso como ellos, para jugar al fútbol y a bandidos.

Lo que recuerdo muy bien, es



hacia con tanta pena que mamá acudió al punto.

Yo estaba amorotada... me ahogaba. Mamá se asustó mucho... Mis hermanos con la velocidad del rayo huyeron de la habitación, sobre todo Fernandito el protagonista de la catástrofe y que presentía ya el castigo.

Ignoro a que santo debí invocarme mi madre, la cuestión que pudo sacarme el bombón. Me quedé llorando mucho rato... todo me dolía.

Mis hermanos estuvieron castigados a no salir de paseo aquella tarde, y durante una semana no probaron el postre.

Aunque Fernandito confesó mil veces que había sido el sólo, para escarmiento recibieron todos. ¡Pobrecitos!!!! Si hubiera podido hablar...

Y ellos decían... Lo que es esa nena... bien nos fastidia... mira que no saber comer bombones....

Pero el tiempo, muy pronto les dirá lo golosa que iba a resultar esa nena, que no supo comer el primer bombón que ellos le ofrecían.

Hasta el próximo jueves....

MARUCHIN

Lea LA ALMUDAINA



No se lo perdona
su marido...

...el descuidar su aplicación en disimular sus canas.

— Y Vd sabe muy bien que ha conseguido así prolongar su juventud y conservar la felicidad de su hogar. — pero ¿qué ocurriría si por descuido dejase de teñirse?

— De la noche a la mañana parecería una anciana y puede imaginarse el cambio que esto supondría en su vida.

¿NO LE PARECE que son motivos suficientes para PREFERIR KOMOL?

Confío en su Peluquero. Exija siempre la marca KOMOL. De venta en todas partes.

EL PREPARADO CIENTIFICO DE MAXIMA GARANTIA

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL
Laboratorios CARASA · RENTERIA

CURIOSIDADES

¿Quién inventó los helados? Fué un italiano llamado Cutelli, repostero poco conocido el que inventó los helados en 1906, abriendo un café en París que tuvo un gran éxito.

La idea se le ocurrió viendo que no era bastante, para rebajar en algunas temperaturas de algunas comidas, poner agua fría fuera de ellas, e inventó poner nieve partida, y mas tarde usó la misma poniéndola en la parte exterior de una caja, en cuyo interior puso mezcla azucarada, y dándole vueltas logró helarla, haciendo así la primera leche helada y el primer mantecado.

NUMERO PAR Y NUMERO IMPAR

Con alubias, garbanzos o piedrecitas podeis hacer el juego de adivinación siguiente:

Invitad a una niña que coja un cierto número de lo que dispongais de modo que una mano tenga un número par de unidades, y en la otra un número impar. La elección la hará la niña en secreto, como es natural.

Anunciaréis que vais a adivinar en que mano tiene el número par de esas unidades.

Para ello rogaréis a la niña que multiplique por dos el número de las que tiene en su mano derecha, y el de las unidades de su mano izquierda, por tres, dándonos el resultado.

Si la suma es divisible por dos el numero par de las unidades se encontrará en su mano izquierda y de no serlo el número par de unidades se encontrará en su mano derecha.

Preguntas difíciles

—Mamá; cuando una avispa se posa sobre una ortiga, la avispa muerde a la ortiga o al revés?

DE SOBREMESA

Un avaro enseña a su hijo la cuenta del primer trimestre del colegio:

—No habria jamás sospechado que tus estudios hubieran costado tanto

El hijo entre serio y cariñoso: —Y fíjate bien papá, que no soy de los que más estudian porque si así fuera....

Hablemos hoy un poco de...

Agustina de Aragón

Era el primero de Julio del año 1808 y Zaragoza aguantaba el fiero ambiente del enemigo.

Una avalancha de franceses pretendía entrar por la puerta del Carmen otra por la de Sancho y la Alfarería veíase también acosada. Pero sobre todo la puerta del Portillo que defendía don Francisco Marco del Pont, sufría tal estrago que uno a uno fueron cayendo al pie de la batería todos sus heroicos defensores.

De lejos, las fuerzas y el pueblo contemplaban indecisos y atemorizados el ataque, y era tal la lluvia de muerte que caía sobre el Portillo que nadie osaba reemplazar a los que caían.

En esto, una joven del pueblo aguerrida y valiente aproximose. Era Agustina de Zaragoza y la enviaban a llevar provisiones para las tropas.

Un instante, fijó el mirar de sus ojos ardientes en los rostros que veía presos de un creciente desánimo, y súbidamente se lanzó hacia la batería atacada que ya había cesado de ofrecer resistencia; de manos del último defensor caído, recogió la mecha que ardía todavía y puso fuego a una de las piezas, permaneciendo firme con un desafío nobilísimo impreso en el hermoso rostro y el gesto gallardo y arrogante.

Que prenda en vosotras esa semilla de heroísmo racial, que si surge el momento oportuno, os haga indomablemente españolas y si lo que es más probable no surge, os de fuerzas para el pequeño y callado heroísmo de cada día que a veces resulta más heroico que ningún otro...

Del Ejército

Ascenso.— Ha sido promovido al empleo de Coronel el Teniente Coronel de Estado Mayor, don Benigno Cabrero Lozano, nombrándose Jefe de Estado Mayor de la Capitanía General de Baleares, cargo que ejercía con carácter accidental.

Cambio de situación.—Por haber cumplido la edad reglamentaria ha pasado al Grupo de Destinos de Armas o Cuerpo, el Coronel de Infantería don José Sampol Antich, cesando en el mando del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Infantería del Rif núm. 8.

Destinos.—Coronel Médico del Cuerpo de Sanidad Militar, don José Cuesta del Muro para director del Hospital Militar de Palma de Mallorca.

Comandante de Caballería, don Antonio Llisteras Sard para Delegado de Cría Caballar de Baleares.

Tenientes de Oficinas Militares don Francisco Ferragut Riera a la Capitanía General de Baleares y don José Montilla Quejo a la Comandancia de Fortificación (2790) de este Archipiélago.

Aprendamos a cocinar



BOLINAS

Ingredientes: Dos claras de huevo, dos cucharaditas de harina dos cucharadas y media de azucar glass y 50 gramos de manteca.

Se baten bien las claras a punto de nieve, añadiéndoles después el azucar. Después de bien mezclados huevos y azucar se les añade la harina y los 50 gramos de manteca que se habrá derretido previamente. Se reparte esta masa en capsulitas de papel rizado o en moldes de magdalenas sin llenarlos pues al cocerse aumentan mucho. Deben estar doraditas.

Viaje de estudios

LO EFECTUA UN GRUPO DE MAESTROS DE HUESCA

Se encuentran en Palma, realizando un viaje de estudios, un grupo de directores y maestros de la provincia de Huesca, al frente de los cuales vienen los Inspectores de Enseñanza Primaria señores Bescós y Ezquerria.

Acompañados de la Inspectora Jefe doña Consuelo Moreno, del Inspector don Juan Castañer y del Jefe provincial del S.E.M. don Francisco Fiol, cumplimentaron ayer mañana al Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento. Este correspondió con elocuentes palabras al cordial saludo que le dirigió, en nombre de todos, el señor Bescós.

Siguiendo el plan trazado, han visitado ya diversos centros docentes y realizado algunas excursiones por el interior de la Isla.

Les deseamos una feliz estancia entre nosotros.

DE GOMA

SUMINISTROS PARA

Artículos en general

Carretera de San Antonio, 11

Teléfono 1111

CRONICA DEPORTIVA

Hoy en "Es Fortí"

Selección Juveniles - Recreativo Mallorca

Gran interés ha despertado el partido Selección Juveniles-Recreativo Mallorca, que tendrá lugar esta tarde a las cinco en el campo «Es Fortí».

Y es que los aficionados al fútbol ven con simpatía y agrado a esos muchachos que, no exentos de clase y voluntad, saben ya un rato de lo que es coretear tras el balón.

Cuantas veces se han presentado ante el público han causado buena impresión. Si se tiene el acierto—cosa que no dudamos—de acopiarlos debidamente, frente a la Selección Catalana harán un lucido papel.

No debe impresionarnos el que sea, precisamente, la potente selección de Cataluña con quien tienen que enfrentarse nuestros muchachos. Tenemos plena con-

fianza en su valía y ya se sabe que los encuentros que sobre el papel figuran más difíciles, en el terreno de juego son, a veces, los más fáciles de resolver.

Todo depende de que estos muchachos—ya lo dijimos ayer—marchen seguros de que aquí quedará una afición en espera del resultado del encuentro.

Y para que se lleven esta impresión es de todo punto necesario de que Es Fortí registre esta tarde una concurrencia numerosa. Los precios—tres pesetas la entrada—son asequibles a cuantos aficionados hay al fútbol.

Esperemos que así sea ya que del fomento de esos equipos juveniles puede redundar, en día no lejano, grandes beneficios a los Clubs y al fútbol isleño.

¿Jugará en Palma el Muhlburg?

Madrid, 4 a las 19'45.—El entrenador del Mallorca Satur Grech y el guardameta del Barcelona Antonio Ramallets están realizando gestiones para que se desplace a Palma el equipo alemán Muhlburg, que entrenó esta tarde al equipo de la Selección Nacional.

Los alemanes tienen un buen toque de balón, practicando un juego científico.

Ha causado buena impresión. CALET

Hoy juega el Mallorca contra el Atlético de Madrid

Según reiteradamente nos comunica nuestro redactor «Calet» destacado con el equipo del Mallorca que se encuentra en la capital, después de su visita a Cáceres, esta tarde se enfrentarán en el Metropolitano los propietarios del terreno con los decanos mallorquines.

El equipo mallorquín formará como ante el Cacereno, con las variantes de que se alinearán Barceló y Manolo.

COMPETICIONES JUVENILES

Ultima semana de los Campeonatos Escolares. — Campeonato Nacional de Campo a Través — Baleares 4.º en los Campeonatos Nacionales de Balonmano (fase eliminatoria — Torneo «Trofeo Gobernador Civil» de Baloncesto — Competición regional de Balonmano — Campeonato de Fútbol — Triple empate en el Grupo B de Baloncesto Escolar.

cebir grande sesperanzas en su rotundo triunfo.

BALONMANO

No han tenido suerte nuestros representantes en la fase eliminatoria del Campeonato Nacional de este deporte. Al no poder contar con dos de sus mejores jugadores, el equipo se vió fuertemente handicapado habiendo de conformarse con una honrosa clasificación.

El domingo por la mañana continuó el Torneo regional, uproduciéndose los siguientes resultados: Héroes de Manacor - Hermanos Barbará, 3-6

General Barceló - Hispanidad, 2-6

Jaime I - Flechas Navales 1-0

La clasificación actual es:

J G P F C P

Jaime I	3	3	9	5	6
F. Navales	3	2	1	16	6
Hispanidad	3	2	1	16	7
G. Barceló	3	1	2	8	10
H. Barbará	3	1	2	8	13
H. Manacor	3	0	3	5	17

BALONCESTO

Por fin se enfrentaron por primera vez en el Torneo actual los dos equipos mas serios aspirantes al título, Y en verdad que el encuentro resultó emocionante en sumo grado, estando indeciso el tanteo hasta el último segundo. Triunfó el «Borja» por sólo tres puntos, lo cual entendemos le coloca en difícil situación para el partido de la segunda vuelta que habrán de jugar en el campo del «San Alonso» siempre que ninguno de los dos se descuide y sufra algún tropezón. Interesante se está poniendo la cosa!

FUTBOL

Ignoramos el resultado del encuentro que Binisalem y Consell debían jugar en el campo del primero. Ello nos priva de poder comentar la marcha conjunta de los cuatro Grupos en que se ha dividido el Campeonato.

Una vez finalicen las cuatro correspondientes eliminatorias parciales en las que intervienen 17 equipos, se jugarán las correspondientes eliminatorias entre los vencedores de los cuales saldrá el campeón de Delegaciones Locales, quien a su vez tendrá que luchar por el título de Campeón regional frente a los conjuntos de Palma, Menorca e Ibiza.

Moto Club Mallorca

EXCURSION A LA ERMITA DE VALLDEMOSA

Se invita a todos los socios de este club a la excursión a la Ermita de Valldemosa que tendrá lugar el próximo domingo día 8.

Se saldrá del local social a las diez horas hacia Sóller y Deyá, comiendo en la Ermita de Valldemosa y efectuando el regreso a Palma por la carretera de Valldemosa.

La comida será individual.

Así va la Regional

Jornada sin sorpresas

El partido clave de la pasada jornada estaba en el encuentro Soledad - Porreras, en el cual los aficionados veían tras el partido al futuro campeón. El Soledad tras vencer a su inmediato seguidor se afianza en el primer puesto. Un 3-1 a favor de los de casa nos parece resultado normal en ese encuentro a que nos referimos, ya que el Porreras, aunque enemigo difícil, no podía truncar la marcha a los muchachos de Paco Tomás, que en su feudo son difíciles de sorprender. De esta forma conserva el puesto de líder a dos puntos de su inmediato seguidor el Constancia.

Y ya que hablamos del once in quense digamos que no nos extrañó su victoria en Manacor a costa del La Salle. Este pasa al último lugar mientras los constantes presentan dura batalla para lograr al menor descuido del conjunto soledista el primer lugar.

El Poblense que era el equipo que menos goles había conseguido en todo lo que va de competición lanzó su delantera el domingo y vapuleó de lo lindo al Pollensa «metiéndoles» un 5 a cuestas. Es resultado inesperado debido a la igualdad de fuerzas en que figuraban en la clasificación con 15 puntos cada uno. Es resultado y golaveraje exagerado, pero quien sabe si el Poblense ha hallado ya su recuperación total.

Lo mismo que lo dicho de Poblense-Pollensa cabría decir del Binisalem - Montuiri. Con esa victoria el equipo azul se coloca en igualdad de puntos que su adversario de esta jornada y con un positivo cada uno. Este 5 que se llevó a cuestas el Montuiri no es anormal si examinamos el golaveraje en contra que tiene en su haber, pps es el equipo mas goleado del grupo a excepción del Felanitx.

Muy justo le vino al Llosetense vencer al filial del Mallorca Un 2-1 que al actual campeón valear le viene muy bien para salir de los últimos lugares donde se encuentra metido. El conjunto de Son Batle sin ser, ni la sombra del pasado año cuando consiguió por primera vez el título de campeón regional a lo largo de su brillante historial puede aún presentar batalla y colocarse en un discreto lugar donde

por el título que ostenta parece corresponderle.

El Hostalets, según los informes recibidos, tuvo otra vez que valerse del arbitro Sr. Vicens para hacerse con los dos puntos que se ventilaban en Son Canals a costa del difícil España de Lluçmayor Tuvo que lograr su triunfo, minima diferencia señalaba el marcador al final de la contienda, a costa de los penaltys, injusto uno a todas luces que nada favorable dicen en pro del conjunto filial de At. Baleares. El España es pródigo en conseguir puntos en campo ajeno y a no ser por el Sr. Arbitro, todo el mundo puede equivocarse, hubiera conseguido también algo positivo en Son Canals.

Como era de esperar no se celebró el encuentro Santany - Felanitx. Suponemos que tras tres jornadas de no presentación del Santany se dará como definitiva su retirada a no ser que se espere un fallo a su favor de la Federación Balear. De lo contrario no comprendemos su postura en estos últimos encuentros de Liga.

Y esperemos ahora la próxima jornada «Habrá sorpresas?...» «FUMAT»

(2793)

Suscribase a La Almudaina

Comprimidos

El peso welter español Antonio López ha conseguido dos nuevas victorias en Francia. Venció a Adam y a Roger Guerard.

Dick Thomás, en New Haven, ha cubierto la distancia de cien yardas en 56 segundos 4/10.

BAÑON, EL EX - PORTERO MADRIDISTA HA FICHADO POR EL ALICANTE.

Monzón, el boxeador español, ha vencido en Caracas, al campeón venezolano José Alberto Díaz.

Excursionismo

EXCURSION AL CASTILLO DE ALARÓ

Para el venidero domingo día 8 organiza el Fomento del Turismo esta magnífica excursión al Castillo de Alaró, saliéndose de Palma en el tren de las ocho de la mañana hasta Buñola, donde se iniciará la marcha a pie en dirección al predio «Honó» para proseguir hacia el pintoresco pueblecito de Orient, y después, por senderos de montaña ascender al Castillo, donde se comerá.

Por la tarde se descenderá al pueblo de Alaró para tomar los autocares hasta la estación de Consell, y finalmente, el tren de regreso a Palma.

Comida individual. El total de kilómetros a cubrir a pie será de 22 aproximadamente.

Debido a que las plazas son limitadas la inscripción se cerrará tan pronto estén cubiertas.

DOMINGO DIA 8

POSTULACION DE

«AUXILIO SOCIAL»

TEATRO · CINE · VARIEDADES

**Astoria
Avenida**

"Reto a la muerte"

Hollywood, al hallar una fórmula para sus films, no la abandona hasta conseguir de la misma el máximo fruto. Las películas—reportajes, como la que nos ocupa hoy—han tenido mucha aceptación entre el público amante de emociones que tienen ocasión de ver, fielmente retratadas, las vicisitudes de las diversas brigadas especiales.

Unas veces ha sido el Departamento Federal; otras el Bancario, hoy lo es el Departamento de Correos y sus policías espe-

ciales, cuerpo el más antiguo de todos. A la exaltación de dicho cuerpo tiende la película «Reto a la muerte».

El argumento no ofrece ninguna sorpresa y está trazado con la misma directriz que muchos otros similares, con mucha habilidad y no pocas ingenuidades precisas para llevar a buen fin la cinta; en ella hay de todo, peleas, tiros al final y la justicia que se encarga de eliminar al culpable.

Alan Ladd encarna, como en otras, el agente especial que no se para en nada para esclarecer el misterio y que recibe y da gran número de trompazos. Alan Ladd es actor pintado para estos menesteres cineastas, la inexpresabilidad de su rostro,

podemos calificarlo como de hombre esfinge, se presta para ello ya que otros papeles no le van de ninguna de las maneras; Phyllis Calvert, en su papel de ingenua monjita sobresale por encima del intérprete masculino; Jan Sterling no nos dice nada en su antiguo y frío papel al cual no imprime vida, corriendo su rostro parejas con el de Alan.

Las segundas partes muy bien interpretando Jack Vebb, Paul Stewart y Staner Harris sus respectivos papeles con un patrón cortado y ya empleado otras veces.

«Reto a la muerte» está llevada a buen ritmo, entretiene al espectador y no decae la emoción; no pretendía seguramente el director Lewis Allen otra cosa que conseguir un entretenido film de acción, y eso lo logra plenamente.

ABAL

Un triunfo sin precedente
en la historia del cine español

- HOY -
en



¡MAGNO ACONTECIMIENTO!

Solemne presentación de



AFIANZADO en el suelo conquistó almas para el CIELO

La imaginación y el corazón con Dios...
y la mano tendida al caído

¡Una película excepcional para todos los públicos
de todas las edades!

Galardonada por el Sindicato del Espectáculo

Estreno inmediato

RISA EN EL PARAISO

En preparación

LA FLOTA SILENCIOSA

Recuerde

Buitres en la selva
El mensaje de Fátima

¡Cada semana, un acontecimiento!
en sus locales preferidos

TREBOL

HOY

BAILE

1735

PERICO

POETICO COMO UN "BALLET"
GRACIOSO COMO UN SAINETE

Numeroso y espléndido como la revista de más éxito
Un espectáculo españolísimo de la más fina estructura
Es el que presenta hoy en funciones de tarde y noche en el

Teatro Principal

MANOLO CARACOL

Que juntamente con su hija

LUISA ORTEGA

La más joven tonadillera española

Estrenarán el espectáculo de QUINTERO, LEON y QUIROGA

LA COPLA NUEVA

con la colaboración extraordinaria de

PACITA TOMAS

Este espectáculo no actuará en otro local de la Isla

Películas nuevas

EL MAGNO ACONTECIMIENTO DE HOY EN AVENIDA Y ASTORIA «Cerca de la ciudad»

Una de las características más acusadas de la película «Cerca de la ciudad», producción de Exclusivas Floralva-Goya Films, reside en su forma. Los temas en el cine, como en todo, pueden ser viejos — generalmente lo son—porque la humanidad también lo es y sus inquietudes cuando son hondas, suelen ser parejas en edad. Ahora bien, lo que da diversidad al cine, es la originalidad narrativa.

«Cerca de la ciudad», tiene su asunto profundo y humano, pero, sobre todo, tiene su peculiarísima forma de expresión, matiz que asoma con los primeros fotogramas, que velan con delicado buen gusto lo que ha de ser nervio del film, creando esa inquietante incógnita que es mejor aliciente de cualquier espectáculo.

«Cerca de la ciudad», realización cumbre del prestigioso director Luis Lucía, la alientan con brillante estilo interpretativo Adolfo Marsillach, Pepe Isbert, Eugenio Domingo y Margarita Robles, contando con la valiosa especial colaboración de Eduardo Fajardo.

«Cerca de la ciudad» será presentada con todos los honores hoy jueves en Sala Astoria y Palacio Avenida.

Lea
LA ALMUDAINA

¡AHÍ VA!

La compañía Ruiz de Alarcón sigue cosechando muchos aplausos por los pueblos de la isla.

El sábado estuvo en Andraitx donde representó «Regalo de boda».

En la taquilla del Principal nos informaron que había abundantes localidades reservadas para la presentación del espectáculo de Manolo Caracol.

No es difícil vaticinar que el Principal registrará hoy un lleno.

Nos dicen que el coro y orquesta de cámara de San Jaime en colaboración con la Coral Polifónica de Lluchmayor, están preparando un magno concierto sacro que tendrá lugar en el Principal uno de los días de Semana Santa.

Esta noche ofrece la dirección de Trebol uno de sus ya tradicionales jueves, en los que se derrocha el buen humor.

Alrededor de la gran película que es «Mañana será tarde» se han levantado apasionadas discusiones, hecho que comprueba la indiscutible realidad de esa producción.

Que gran oportunidad sería la presencia entre nosotros del Excelentísimo señor Ministro de Educación Nacional, para ofrecerle una gran velada de arte, con nuestros elementos más representativos.

Por ejemplo, a base de la «Capella Clásica», la orquesta Sinfónica y la compañía regional de ópera.

Carlelelelele

Teatros

PRINCIPAL. — A las 7 tarde y 10 noche. Presentación de la compañía de Manolo Caracol con su espectáculo «La Copla nueva» con Juhsita Ortega y Pacita Tomás

Cines

ACTUALIDADES. — No-Di imágenes y documentales.

ASTORIA. — A las 3'45: «Cerca de la ciudad» y «Cerro de fuego».

AUGUSTA. — Desde las 3'30. «Mañana será tarde» y «El correo de la muerte».

AVENIDA. — A la 3'15: «Cerca de la ciudad» y «Cerro de fuego».

BALEAR. — Desde las 3'30. «Reto a la muerte» y «Dios se lo pague».

BORN. — «Adorable coquetas» y «Mares del Sur».

CAPITOL. — «La danza del corazón» y «Mujercitas»

DORADO. — Desde las 3'00 «Viva Zapata» y «El enmascarado».

FANTASIO. — Desde las 3'00 «El enmascarado» y «Viva Zapata».

HISPANIA. — «La danza de corazón» y «Mujercitas»

LIRICO. — Desde las 3'45. «Reto a la muerte» y «Dios se lo pague».

METROPOL. — «Acusado de alta traición» y «La rueda de destino».

MODERNO. — Desde las 3'00 «Mañana será tarde» y «El correo de la muerte».

MODERNO (Sta. Catalina) — «Al compás del corazón» y «Brigada suicida».

ORIENTAL. — Desde las 3'00

«Brigada suicida» y «Al compás del corazón».

PROGRESO. — «Solo ante el peligro» y «Una estrella de ocasión».

PROTECTORA. — A las 3'30 «A la luz de la luna» y «El ídolo caído».

RIALTO. — Desde las 4'00 «Mañana será tarde» y «El correo de la muerte».

VICTORIA. — «Mañana será tarde» y «El correo de la muerte».

Varietades

CASABLANCA.—Balle y atracciones.

TREBOL. — Balle y atracciones.

TROCADERO.—Balle y atracciones.

Deportes

CAMPO «ES FORTI». — A las 5. Selección Juvenil-Recreativo Mallorca.

Principal

HOY SE PRESENTA MANOLO CARACOL

Hoy, en funciones de tarde y noche, está anunciado el debut en el teatro Principal del famoso cantador flamenco Manolo Caracol con Luisa Ortega y la colaboración de Pacita Tomás.

Sobradamente conocida es la excepcional importancia que en el arte flamenco tienen estos artistas y tanto por ello como por los muchos admiradores con que cuenta en Palma Manolo Caracol, espérase que su actuación en nuestro primer coliseo constituirá un verdadero éxito.

Manolo Caracol se presentará con el sainete arrevistado de Quintero, León y el Mtro. Quiruga, «La Copla Nueva», que tan extraordinario éxito ha conseguido en todas partes.



LA CASA DEL ABUELO
DIRECTOR: RUDOLPH MATE

¡PROXIMAMENTE!



A PARTIR DE

= HOY =



En el mismo programa

EL ÍDOLO CAÍDO

¡UNANIMIDAD!

Público y crítica le proclaman la película del año

nuestros hijos deben saber hoy porque

MAÑANA SERÁ TARDE

Maravillosa creación de

PIER ANGELI

«DEBEN CONOCERSE TODAS LAS COSAS AUN LAS MAS CRUDAS, SI LA VIDA HA DE ENFRENTARSE CON ELLAS»

(José Sagre en Cine Mundo)

Todos los días en

Augusta-Rialto-Moderno

Horario sesiones en

MODERNO
A las 3-6-9

AUGUSTA
A las 3'30-6'30-9'30

RIALTO
A las 4-7-10

MAÑANA



HOY
«Adorable coqueta»
(Tolerada menores)

CLARK GABLE AVA GARDNER BRODERICK CRAWFORD

ESTRELLA DESTINO

del



DIRECTOR
VINCENT SHERMAN

Teatro Principal

Festival artístico

Sin duda alguna ha sido y es Manacor la población isleña que con más mimo y gusto trata las manifestaciones artísticas; desde su famosa «Capella» pasando por el grupo artístico de hace veinte años con su «Juaquin» hasta el presentado ayer en el escenario de nuestro primer teatro, han pasado muchos años, y sin embargo predomina hoy como entonces el mismo sello de distinción artística renovada y continuada por los que un día fueron que no queriendo definitivamente alejarse de las lides artísticas, han inculcado a sus hijos el amor a lo bello a la par que útil y humanitario, deleitar con su arte y pedir para el desvalido. Muy bien por Manacor.

El festival de ayer es digno de extensa y laudatoria crónica; todas las niñas que intervinieron, la mayor de 16 años, son dignas de figurar en cualquier elenco artístico de altos vuelos; ¡qué gracia de movimientos! ¡qué simpatía y belleza! ¡qué vestuarios! Todo, absolutamente todo, sin ningún paliativo, es digno de loa. Los números, escogidos con sumo cuidado, fueron premiados con numerosos aplausos por el selecto público que llenó completamente el vasto teatro y si alguno merece destacarse por su finura y gracia es sin duda alguna el cuadro titulado «Cajita de música y pavana» cuyo ajuste interpretativo y puesta en escena es de sencilla exquisitez; todas las niñas se movían en sus ajustadas y graciosas evoluciones con una cadencia y arte maravillosos; ante los numerosos e inintermitentes aplausos tuvieron que repetir el número.

«Danza japonesa»; «¡Ay pena penita!»; «Jota aragonesa» y

«Folklore» tuvieron también que repetirse.

«Danza japonesa», interpretada por las niñas Jerónima Mesquida Alvarez Ossorio y Mercedes Vadell, gustó también mucho por su difícil a la par que perfectísima interpretación; las dos niñas constituyen una gran pareja de baile perfectamente compenetradas, con gran sentido del ritmo y una captación artística casi insuperable.

Nota simpática fue la de la parejita formada por las niñas Pilarín Riera y Francisca Gelabert, que bailaron muy bien su «jota aragonesa».

No es posible en una corta crónica destacar una por una todas las pequeñas grandes artistas, y en la imposibilidad de hacerlo, señalaremos a las señoritas Margarita Alcover y Dolores Jaume organizadores del festival; a las señoras Carmen Alvarez Ossorio de Mesquida; Matilde Tello de Minguez y Juliá Ibáñez de Pascual y a la señorita María Morey, directoras artísticas y técnicas.

Creemos que el espectáculo es digno de admirarse y como quiera que muchísimo público no pudo asistir, se vería con sumo agrado por todos, la repetición de tan hermoso festival.

Esperamos que los dignos organizadores, percatados de su importancia, nos permitan de nuevo deleitarnos y prodigar más y más los merecidos aplausos.

Presentó el espectáculo Antonio Mus, el cual en sencillo parlamento elogió el apoyo prestado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, y puso de manifiesto el cariño con que los manacorrenses habían venido a Palma para ofrecer el espectáculo a todos.

ABAL

E C O S
D E
A Y E R

Un poco de luz

Con reiterada frecuencia el sector urbano que comprenden las calles Santo Cristo, Zavella, Fiol, Vidriera y circunvecinas se queda a oscuras. Desde hace varias noches quienes tenemos que circular por ellas lo hacemos a tientas y expuestos a rompernos la crisma, pues que a la impenetrable tiniebla se une el estado de los pavimentos de aquellas vías, que no es precisamente modelico.

La concurrencia que llenó totalmente la sala del Principal aplaudió con entusiasmo el espectáculo que con carácter benéfico ofreció un grupo de distinguidas niñas manacorrenses que presentan con mucha delicadeza unos números de buen arte. El éxito fué completo y los organizadores muy felicitamos por la calidad del espectáculo.

Por desgracia aparece de nuevo en la actualidad isleña la nota roja, esta vez en la tranquila villa de Santa Margarita, que ha visto alterado su pacífico vivir con un trágico suceso, de carácter al parecer familiar, y en el que un hombre fué muerto a tiros por su hermano político. Aunque los protagonistas se hallan en poder de la Guardia Civil, esta trata ahora de esclarecer los móviles del luctoso hecho.

Un grupo de directores de escuela y de maestros de Huesca, que se hallan en Mallorca en viaje de estudios, visitaron ayer a nuestra primera Autoridad civil, que le atendió con su peculiar efusividad.

Hubo de ser asistido en la Casa de Socorro un viandante que fué arrollado por un auto y asimismo fué atendido en el dispensario municipal otro vecino que resultó descalabrado en una pendencia callejera.

La sección literaria del Circulo Mallorquin celebró su acostumbrada reunión. En las pantallas del Lirico y del Balear se proyectó una película de carácter policial que gustará a los aficionados al género. El tiempo sigue con tendencia a mejorar. PEDRO NIMIO.

El señor Martín Artajo se entrevistó con el jefe de la China Nacionalista Impuso a Chiang - Kai - Chek la Gran Cruz del Mérito Militar

Taipeh, 4.—Don Alberto Martín Artajo se ha entrevistado esta tarde con el Jefe del Estado de la China nacionalista Chiang Kai Chek. La entrevista se celebró en el Palacio presidencial con banderas de los dos países.

A continuación se celebró una ceremonia en la que en nombre de Franco, el Ministro español, impuso a Chiang Kai Chek la

Gran Cruz del Mérito Militar. La preciada condecoración fué recibida con profunda y visible emoción por el Generalísimo chino, quien rogó al Ministro que transmitiera su entrañable reconocimiento al Generalísimo español y a su Gobierno.

Por la noche Chiang Kai Chek ofreció una cena a sus huéspedes españoles.—Efe.

Stalin está agonizando

(Viene de la 1)

del conocimiento y el ritmo de la respiración. Dijo también el doctor en cuestión, que si Stalin se recupera del ataque es bastante verosímil que no pueda hablar ya nunca.—Efe.

Londres (Urgente).—Desde Moscú se anuncia que Stalin yace paralizado y sin conocimiento a consecuencia de la hemorragia cerebral.

El Consejo de Ministros y la Comisión Central del partido comunista han asumido sus poderes a título de situación excepcional.

Radio Moscú ha repetido a las doce de la mañana, hora local, el boletín médico de las dos de la madrugada.—Efe.

Londres.—John Calville, secretario particular de Churchill, ha visitado al Embajador soviético Andrei Gromyko, para expresar el pesar del primer ministro inglés ante la noticia de la gravísima enfermedad de Stalin.

Calville ha preguntado si puede tenerse al corriente a Churchill de la marcha de la enfermedad del jefe soviético.—Efe.

SIN NOTICIAS

Estocolmo, 4.—A las 21'15 (hora española) no se han tenido nuevas noticias de Moscú sobre

el estado del dictador rojo Stalin.—Efe.

MOLOTOF ASUME LAS FUNCIONES DE PRIMER MINISTRO

Londres, 4.—Las últimas noticias de Moscú dan cuenta de que Molotov ha asumido las funciones de Primer Ministro interino de la Unión Soviética, al mismo tiempo que Malenkov se ha hecho cargo del partido comunista a causa de la grave enfermedad de Stalin.

Molotov, Viceprimer Ministro parece que ha asumido la Jefatura del Gobierno Soviético de acuerdo con las cláusulas normales que se aplican a las vacantes en el cargo de Primer Ministro mientras se reorganiza el Gobierno.

Malenkov como primer secretario de la Comisión Central del partido comunista dirigirá, según estas noticias la Secretaría General del Partido.—Efe.

COMENTARIOS BRITANICOS

Londres, 4.—En los círculos oficiales británicos muestran un particular interés por lo extraordinariamente detallado que ha sido el parte facultativo referente a Stalin, y tienden a creer que con ello se quieren dar al pueblo soviético seguridades de que el dictador rojo ha sido debidamente atendido por los médicos y no ha sido víctima de «actividades» traidoras de facultativos del Kremlin, como las recientemente anunciadas.

No falta quien considera muy posible que Stalin haya muerto ya que sus subordinados hayan considerado políticamente conveniente preparar a la URSS para la noticia.—Efe.

NOTICIAS DE LA TARDE

Washington, 4.—En la Embajada de Rusia en esta capital se recibió a las tres y media de la tarde (hora española), un parte de Moscú dando cuenta de que Stalin vivía.—Efe.

A MEDIANOCHE NO HABIA NOVEDADES

Londres, 4.—Radio Moscú cerró su emisión de medianoche (22 hora española) sin hacer mención a la enfermedad de Stalin.—Efe.

Lea
LA ALMUDAINA

MUSICALES

(Retirado de ediciones anteriores)

LAS AUDICIONES EN «LONG PLAYING RECORD» DE LA AUGUSTA

La perfección, en arte ni en cualquier otra manifestación humana, sabemos no existe, sin embargo, por lo que respeta a grabaciones de discos, se ha llegado a tal grado de pureza, que casi se podría decir es perfecta, en el sistema empleado en los del «Long Playing record», con unos resultados maravillosos.

Las audiciones que iniciadas con gran acierto por el entusiasta Luis Aguiló de Cáceres vienen ofreciéndose los domingos por la mañana en la Sala Augusta, vienen produciendo el gran milagro de haber sido recibidas con entusiasmo por el respetable que de cada audición va en aumento y se hace lenguas de lo acertado en la organización de las mismas y más por las interpretaciones tan fantásticas por orquestas y solistas de obras que únicamente por este sistema pueden oírse.

Profesores de música, concertistas, técnicos, directores y aficionados, coinciden todos en la bondad de estas audiciones por el gran bien que hacen en la cultura musical al propio tiempo que despiertan la afición e influyen en la idea del perfeccionamiento en los estudiantes, que así, con estos discos, tienen ocasión de oír a las grandes obras interpretadas por grandes artistas con una fidelidad irrefutable.

En la audición del domingo el gran «Stokowsky» y su orquesta nos ofreció una versión de «Petroucka» de Stravinsky, insuperable, tanto, que ciertos fragmentos que pasaban desapercibi-

dos e incluso otros que resultaban algo pesador, reviven, al oírse por este gran intérprete y recobran un valor en consonancia al título del mismo. La orquesta de Stokowsky es fantástica y tanto en solistas como en conjunto en esta obra es insuperable. Sabemos de casos a quienes no les gustaba esta obra y con esta audición se han entusiasmado con ella.

Los pianistas y todos los aficionados y entusiastas del gran concierto de Schumann para piano y orquesta tuvieron ocasión de disfrutar con la formidable interpretación de Rudolf Serkin junto con la Orquesta Sinfónica de Filadelfia bajo la dirección de Eugene Ormandi de dicho concierto.

Y los entusiastas de la «Quinta» de Beethoven quedaron entusiasmados con la perfección ofrecida por la Sinfónica Filarmónica de New York de dicha obra.

El programa que en este sistema se ofrecerá el próximo domingo comprenderá la «Sinfonía Clásica de Prokofiev», «Cuarto concierto» para piano y orquesta de Beethoven y la «Segunda Sinfonía» de Sibelius.

Reis dos Santos no podrá dirigir el España - Bélgica

Lisboa, 4.—Por determinación superior el árbitro portugués Reis Dos Santos no podrá dirigir el encuentro de fútbol España-Bélgica para el que había sido designado.— Afil.

Bidault aclarará la posición del gobierno acerca de la creación del ejército europeo

Paris, 4.—El Ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, ha prometido a la Asamblea aclarar en breve la postura del Gobierno sobre la cuestión del Tratado del Ejército Europeo. Hizo la promesa al reanudar la Comisión interna del Ejército la discusión de los protocolos de dicho tratado.

Bidault anunció, después de una reunión del Gobierno que el viernes facilitará ante la asamblea una declaración completa sobre la actual política exterior francesa.

En la reunión del Consejo de Ministros, el titular de Asuntos Exteriores informa ampliamente sobre la conferencia de Roma celebrada la semana pasada por los Ministros de Asuntos Exteriores de las seis potencias de la Comunidad Europea de Defensa.

Un portavoz del Gobierno dice que Bidault había subrayado el reconocimiento de los Ministros de Asuntos Exteriores de la Con-

ferencia de Roma de la «posición especial» de Francia frente a sus obligaciones en ultramar.—Efe.

El delegado checoslovaco, elegido presidente de la Comisión Económica

Ginebra, 4.—La Comisión Económica de las Naciones Unidas ha elegido al Delegado checoslovaco como Presidente.

Dicho nombramiento fué apoyado por Rusia e Inglaterra. Se opusieron los Estados Unidos y Yugoslavia y se abstuvo Turquía.—Efe.